

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacínada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Útilísima en la estitiquéz habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

PALMA

La «Asociación de Pintores Artistas» celebró ayer el segundo sorteo ordinario de lotes de cuadros, saliendo favorecidos por la suerte los números 19, 44 y 50 correspondientes a los señores don Baltasar Marqués, doña Rosa Pons y don Vicente Arcas.

El próximo sorteo se celebrará el primer domingo de Julio día tres.

Nos comunica el señor Director de Telégrafos de esta ciudad que los exámenes del segundo grupo anunciados para hoy se han suspendido por pocos días a causa de no haber llegado a la Dirección General el programa por papeletas con arreglo al índice numerado, inserto en la Gaceta de Madrid de 31 de Enero de 1910.

El señor Gobernador civil de la provincia ha impuesto una multa de 25 pesetas a una mujer por admitir en su casa a una menor, infringiendo la ley de la trata de blancas.

Ayer tarde un muchacho hizo explotar un cohete en el paseo del Borne con tan mala suerte que quemó la falda a una joven ocasionándole el susto consiguiente.

El muchacho fué detenido por un policía y conducido a la inspección.

Ayer tarde se entabló una pedrea entre dos bandos de muchachos en la plaza de la puerta de Santa Catalina, con grave peligro por los transeúntes.

Intervino un agente de policía que detuvo a uno de los muchachos denunciándolo a la autoridad competente.

Durante el día de ayer reinó en esta ciudad un tiempo variable.

A eso de las siete se encapotó el cielo cayendo una fuerte lluvia que se repitió durante toda la mañana.

Por la tarde se despejó la atmósfera luciendo el sol cerrando la tarde con buen cariz.

En la mañana de ayer fué curada en la casa de socorro una mujer que había caído en la plaza de Abastos produciéndose una fuerte contusión en la pierna derecha.

Han sido denunciados al Juzgado dos mujeres que habían sostenido una fuerte disputa en la calle de la Pólvora dirigiéndose toda clase de insultos y atropellos.

Cámara de Comercio

Sesión del 3 Junio 1910
(A las ocho noche)

Presidió don Jaime Morey y asistieron los señores Castañer, Cortés, Borrás, Figuerola, Palos, Ribas (don Juan), Ramis (don Antonio), Mulet, Magraner, Bonet, Puerto, Alzamora y Bueno, Srío.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior del día 17 de Mayo último.

En el despacho ordinario figuraban los siguientes asuntos: El recibo de un ejemplar de la Memoria redactada por la Comisión de estudio de la riqueza hullera nacional con motivo de la información pública llevada a cabo el año 1906; el de la Estadística de la Constitución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliaria, correspondiente a 1907, publicada por el Centro de Contribuciones, Impuestos y Rentas; y el de la reseña del Tercer Congreso Africánista celebrado en Valencia, el mes de Diciembre del año pasado, por iniciativa de los Centros Comerciales Hispano-Marroques.

Quedó enterada la Junta de la constitución de la nueva Directiva en la Cámara de Salamanca.

Se dió cuenta de los Industriales mallorquines que por mediación de esta Cámara han concurrido a la Exposición de Buenos Aires, y cuyos nombres se expresan a continuación.

Don Pedro A. Rullán, de Sóller.
Don Antonio Esteva Oliver, de Palma.

Señores Julián Rosselló y Haos, de Felanitx.
Don Feliciano Fuster, de Sta. Margalita.

Don Cayetano Forteza, de Palma.
Don Gabriel Gordiola, de id.
Don Benigno Palos, de id.

Señores Herederos de Buenaventura Fuster, de id.
Dióse lectura a una expresiva carta del Excmo. Sr. D. Antonio Maura, agradeciendo la felicitación de esta Cámara con motivo de la brillante votación otorgada al mismo en las últimas elecciones.

Correspondiendo a las indicaciones de la Cámara de Comercio de Barcelona, se acordó adherirse a la petición que tiene cursada al señor Ministro de Fomento la del Ferrol en suplica de que se sirva disponer se publiquen con toda claridad las tarifas de ferrocarriles en folletos ó libros asequibles a toda clase de personas.

La Junta se enteró también de haberse correspondido a las peticiones del Jefe del Centro de Información Comercial del Ministerio de Estado facilitándole los datos pedidos de las casas que se dedican en Mallorca a la exportación de productos locales, y de haber tomado nota de los ofrecimientos de los señores Alonso, Salazar y C.ª, de Madrid, respecto a recomendar a los socios de la Cámara los servicios de dichos señores para el despacho de patentes y marcas comerciales y de fábrica.

En consecuencia con el ruego de la Caja Rural de Arta solicitando sean autorizadas con la firma del Presidente de esta Cámara las contestaciones, acordadas por las Cajas rurales mallorquinas reunidas en Inca el 12 de Mayo último, el cuestionario publicado por el Ministerio de Fomento en 24 de Marzo anterior se acordó asociar la solicitada opinión en el asunto mas competente, a la Cámara Agrícola de esta Provincia.

Impuesta la Junta de las comunicaciones del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la Provincia, dando cuenta de la Real orden de 14 Mayo último respecto a alumbrado marítimo en las costas de Menorca y solicitando el informe de la Cámara para ayudar a formar el plan general de señales sonoras necesarias en estas islas, se acordó pase el asunto a la Sección de Navegación.

Y por último se acordó continuara sobre la mesa la designación del Corresponsal del Centro de Informaciones Comerciales del Ministerio de Estado solicitado por la Dirección General de Agricultura, Industria y Comercio.

Terminado el despacho ordinario, la presidencia usó de la palabra para dedicar un caluroso elogio a la Comisión de la Camra que pasó a Madrid el objeto de reiterar con su presencia el apoyo del Gobierno pedido para nuestra Exposición de productos, cuyas gestiones han dado un resultado tan brillante cual lo prueba el haberse concedido a la Cámara la cantidad de 35.000 pesetas con destino a la citada Exposición.

En vista del éxito obtenido, el Sr. Presidente propuso y quedó acordado que constara en acta un expresivo voto de gracias en favor de dichos comisionados y de las personas que han contribuido a la concesión de referencias; acuerdo que fué aclamado.

Se levantó la sesión.

De las islas

Sóller

Un chico de unos dos y medio años de edad jugando a la vera de la acequia que pasó por la Vuelta Piquera, se cayó en ella, la corriente lo arrastró un centenar de metros, siendo detenido por unos enrejados. Una mujer que lavaba ropa en aquel sitio pensando se trataba de un bulto le sacó fuera de la acequia y con sorpresa vió que era un chico, que ya estaba asfixiado. Gracias a los auxilios del Dr. Conte volvió a la vida.

El miércoles estuvo en esta ciudad el Ingeniero inglés D. Andrés Bell representante de la casa «Andrew Barclay Sons et C.ª Ltd» Kilmarnok para tomar parte en el concurso para la construcción de tres locomotoras para el ferrocarril Palma-Sóller.

—Dice El Sóller: Estos días hemos hablado con el Empresario de las obras del Ferrocarril D. Luis Bovio, quién nos ha asegurado que dentro una semana, Dios mediante, las dos brigadas que trabajan en el túnel Mayor, la de Sóller y la de Buñola, ya se habrán dado el fraternal abrazo, abrazo que, proponemos a la Compañía vaya acompañada de algunas botellas de licor para escanciarlas entre los operarios.

Felanitx

La moderación en la llegada de los calores tiene extremadamente complacidos a nuestros agricultores; pues gracias a ella, aseguran que los cereales terminan su granazón en condiciones muy ventajosas, aumentando todas las probabilidades de conseguir una buena cosecha.

Muchas cebadas y avenas van cayendo ya al paso de las máquinas segadoras; faltando solo, para que se generalice la siega, que las tierras, excesivamente humedecidas por los últimos aguaceros, se consoliden lo bastante para permitir el tránsito de los trabajadores, de almiarinería y del ganado destinado a su tracción.

—En este mercado se paga hoy el almendrán a razón de 90 pesetas los 42-37 kilos.

—El gremio de albañiles de esta ciudad está en huelga desde el lunes de la semana, por no haberse avenido los patronos a rebajar la jornada hasta nueve horas de trabajo, con disfrute del mismo jornal que antes cobraban los oficiales y peones.

Por este motivo están paralizadas diferentes obras de albañilería, viéndose a los huelguistas discurrir pacíficamente por las calles, sin que se haya ejercido coacción alguna a varios obreros que no secundaron el paro.

Se asegura que los huelguistas se hallan dispuestos a deponer su actitud, siendo muy probable que mañana lunes reanuden todos el trabajo.

5 Junio 1910

Centros de Sports

Turismo

La Sección excursionista de la sociedad «Asistencia Palmesana» celebró ayer la primera de las excursiones anunciadas para la presente temporada.

A las cuatro de la madrugada salieron los excursionistas del local social, en número de 24, dirigiéndose en carruajes al pueblo de Santa María. Después de un ligero paro se dirigieron hacia «Son Torrella» y de allí a pie por «Son Oliver» y el «Preu de Son Pou», bordeando el torrente por la parte alta.

Este escabroso sitio presenta bellísimos panoramas dignos de ser conocidos de los turistas.

Tiene cierta analogía, si bien en pequeño, con el «Torrent de Pareis». Varios de los excursionistas aficionados a

la fotografía impresionaron algunas placas.

Después se continuó la marcha emprendiendo la subida hacia el «Coll d' Orient», pasando por una brecha abierta en la misma roca.

El panorama que se presenta a los ojos del turista una vez pasado el Coll es emocionante. A sus pies aparece un grandioso valle y en la parte baja de este el caserío de Orient que tiene por fondo la sierra de Alfabiá.

En Orient después de un breve descanso ocuparon los excursionistas de nuevo los carruajes los cuales les condujeron bordeando la montaña por un camino de zig-zag, lleno de bonitos paisajes, el pueblo de Buñola y de allí a «Can Pensau» donde les fué servida una succulenta comida.

Terminada esta se esparramaron los excursionistas por aquellos alrededores, regresando a Palma a las siete y media de la tarde.

Durante la excursión reinó el mayor orden y la mas completa cordialidad.

Laudable es la iniciativa de la Junta de llevar a cabo estas excursiones, pues dan a conocer a sus asociados mediante un pequeño estipendio lo más artístico y notable que encierra nuestra querida Roqueta.

Foot-ball

Para ayer tarde a las cuatro y media estaba anunciado un partido de «foot ball» entre los teams «Mallorquin» e «Inca». Por acuerdo de la Junta de Delegados se acordó que este partido se celebrara en el Velódromo de Tirador, sedido galantemente por el «Veloz Sport» para que en él pudieran celebrarse los partidos del Concurso organizado por el «Centro Instructivo de Inca».

Lo que sucedió ayer tarde no tiene afortunadamente para la seriedad del Foot-Ball, precedente en Palma. A las cuatro y media en punto se presentó en el campo de juego el team «Mallorquin» y se puso a la disposición del Juez—Arbitrio designado para dirigir el partido. Dió esta la señal para sortear el campo y demas preliminares y como no apareciese el team «Inca», después de cinco minutos de espera el Sr. Juez dió por ganado el partido al team «Mallorquin».

Gracias a la amabilidad del Presidente de la Sección de Foot-ball del Veloz, pudo organizarse un partido que entretuvo a los invitados.

TEATROS

Principal

Anoche debutó en nuestro primer coliseo la compañía de Carmen Cobeña.

No se trata de dar a conocer a la distinguida y notable artista que tantas simpatías cuenta entre nuestro público y tan legítimos lauros supo conquistar sobre las mismas tablas en que anoche hizo su reaparición; diremos solamente que Carmen Cobeña anoche como siempre se mostró la artista de mucho talento que sabe matizar sus papeles y vivirlos, oyendo por ello justos y repetidos aplausos.

No es la noche del debut la mas adecuada para emitir juicio respecto al conjunto de una compañía; no obstante, a juzgar por la representación de anoche, cabe adelantar que la compañía de la Cobeña segunda afortunadamente la notable labor de la primera actriz.

La comedia de Lope de Vega, arreglada por don José Crespo, «La Boba discreta» fué la obra en primer término representada.

Siempre se oyen con delectación las exquisitices del arte clásico, aunque no sea este el cauce por donde hoy corren las aficiones del público en general; por esto, la «Niña Boba» del prodigioso Lope, que no otra cosa, con pequeñas variantes, es la obra anoche representada, fue recibida con agrado, sobresaliendo en la interpretación Carmen Cobeña se mostrándose muy discretos los demás intérpretes.

Pero la obra en que se reveló plenamente la compañía fué en el estreno de «El Ama de la Casa», de Martínez Sierra.

El argumento es sencillo: una familia compuesta de padre, dos hijas, un hijo y una hermana de la difunta mujer, en cuya casa reina el mayor desbarajuste, por no haber quien dirija ya que el padre está enfrenscado constantemente en sus inventos y negocios y la tia no es mas que una vieja pretenciosa y peripuesta. Cásase en segundas nupcias don Feliz, que este es el nombre del protagonista, y la esposa que es una mujer práctica y de talento logra al fin poner orden en aquella casa, imponiéndose a unos por el cariño, a los otros mediante la energía.

Martínez Sierra ha sabido tejer sobre esa sencilla trama una hermosa comedia en la que es fluido y vivo el diálogo y los pensamientos felices.

Carmen Cobeña estuvo muy bien en su papel de segunda esposa y lo propio Rafael Ramirez en el de don

la fotografía impresionaron algunas placas.

Después se continuó la marcha emprendiendo la subida hacia el «Coll d' Orient», pasando por una brecha abierta en la misma roca.

El panorama que se presenta a los ojos del turista una vez pasado el Coll es emocionante. A sus pies aparece un grandioso valle y en la parte baja de este el caserío de Orient que tiene por fondo la sierra de Alfabiá.

En Orient después de un breve descanso ocuparon los excursionistas de nuevo los carruajes los cuales les condujeron bordeando la montaña por un camino de zig-zag, lleno de bonitos paisajes, el pueblo de Buñola y de allí a «Can Pensau» donde les fué servida una succulenta comida.

Terminada esta se esparramaron los excursionistas por aquellos alrededores, regresando a Palma a las siete y media de la tarde.

Durante la excursión reinó el mayor orden y la mas completa cordialidad.

Laudable es la iniciativa de la Junta de llevar a cabo estas excursiones, pues dan a conocer a sus asociados mediante un pequeño estipendio lo más artístico y notable que encierra nuestra querida Roqueta.

Foot-ball

Para ayer tarde a las cuatro y media estaba anunciado un partido de «foot ball» entre los teams «Mallorquin» e «Inca». Por acuerdo de la Junta de Delegados se acordó que este partido se celebrara en el Velódromo de Tirador, sedido galantemente por el «Veloz Sport» para que en él pudieran celebrarse los partidos del Concurso organizado por el «Centro Instructivo de Inca».

Lo que sucedió ayer tarde no tiene afortunadamente para la seriedad del Foot-Ball, precedente en Palma. A las cuatro y media en punto se presentó en el campo de juego el team «Mallorquin» y se puso a la disposición del Juez—Arbitrio designado para dirigir el partido. Dió esta la señal para sortear el campo y demas preliminares y como no apareciese el team «Inca», después de cinco minutos de espera el Sr. Juez dió por ganado el partido al team «Mallorquin».

Gracias a la amabilidad del Presidente de la Sección de Foot-ball del Veloz, pudo organizarse un partido que entretuvo a los invitados.

TEATROS

Principal

Anoche debutó en nuestro primer coliseo la compañía de Carmen Cobeña.

No se trata de dar a conocer a la distinguida y notable artista que tantas simpatías cuenta entre nuestro público y tan legítimos lauros supo conquistar sobre las mismas tablas en que anoche hizo su reaparición; diremos solamente que Carmen Cobeña anoche como siempre se mostró la artista de mucho talento que sabe matizar sus papeles y vivirlos, oyendo por ello justos y repetidos aplausos.

No es la noche del debut la mas adecuada para emitir juicio respecto al conjunto de una compañía; no obstante, a juzgar por la representación de anoche, cabe adelantar que la compañía de la Cobeña segunda afortunadamente la notable labor de la primera actriz.

La comedia de Lope de Vega, arreglada por don José Crespo, «La Boba discreta» fué la obra en primer término representada.

Siempre se oyen con delectación las exquisitices del arte clásico, aunque no sea este el cauce por donde hoy corren las aficiones del público en general; por esto, la «Niña Boba» del prodigioso Lope, que no otra cosa, con pequeñas variantes, es la obra anoche representada, fue recibida con agrado, sobresaliendo en la interpretación Carmen Cobeña se mostrándose muy discretos los demás intérpretes.

Pero la obra en que se reveló plenamente la compañía fué en el estreno de «El Ama de la Casa», de Martínez Sierra.

El argumento es sencillo: una familia compuesta de padre, dos hijas, un hijo y una hermana de la difunta mujer, en cuya casa reina el mayor desbarajuste, por no haber quien dirija ya que el padre está enfrenscado constantemente en sus inventos y negocios y la tia no es mas que una vieja pretenciosa y peripuesta. Cásase en segundas nupcias don Feliz, que este es el nombre del protagonista, y la esposa que es una mujer práctica y de talento logra al fin poner orden en aquella casa, imponiéndose a unos por el cariño, a los otros mediante la energía.

Martínez Sierra ha sabido tejer sobre esa sencilla trama una hermosa comedia en la que es fluido y vivo el diálogo y los pensamientos felices.

Carmen Cobeña estuvo muy bien en su papel de segunda esposa y lo propio Rafael Ramirez en el de don

Optica NORTE-AMERICANA

Cristales para todas las anomalías de la visión según receta de los señores Oculistas Cristales Roca y demás clases—COMPOSTURAS No equivocar esta casa

ISIDORO LASSALLE HIJO
25 Calle BROSSA
ARTICULOS 1.ª CALIDAD * PRECIOS REDUCIDOS

REGALO DE POSTALES

En la Fotografía TRUYOL se regalarán 6 postales a todo el que se haga 6 RETRATOS ALBUM PRECIOS NUNCA VISTOS Seis retratos visita clase superior, 10 reales



TINTA PARA ESCRIBIR

LA MEJOR Y LA MAS ECONOMICA

ENCRE-ELEPHANT



Únicos representantes en esta isla AMENGUAL Y MUNTANER.—Gadama, 2

Felix, cosechando muchísimos aplausos. Los demás artistas salieron también airosos de su cometido. La concurrencia, sin ser un lleno, fué bastante numerosa, ofreciendo el teatro un bonito golpe de vista.

Para hoy se anuncia el estreno de la obra de Benavente «Los Ojos de los Muertos».

Corre el rumor de que la Empresa del Teatro Principal, tiene en proyecto presentarnos durante la próxima temporada un drama en tres actos y un epílogo, original de un autor mallorquin.

Balear

El sábado debutó en este teatro con gran éxito el ventriloco Caballero Felip.

Presenta con rico decorado y a trezo un trabajo sumamente original dentro del género a que se dedica.

El público lo apreció, tributándole prolongados aplausos.

Le acompaña y en algunas sesiones trabaja el ilusionista señor Sállim, presentando trabajos interesantes.

Ayer en todas las sesiones se vió muy concurrido este teatro.

Notas del mar

Movimiento de buques en este puerto durante el día de ayer:

Entradas
A las doce, de Valencia é Ibiza, vapor «Isleño», con la correspondencia, 55 pasajeros y carga.
—De Gandia, laud «San José», con hortaliças.
Salidas
Para Mahón, vapor «Monte Toro», con la correspondencia, pasaje y carga.

CULTOS

Para hoy
Visita a la Corte de María
Continúan en el Socorro en honra del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición

Jubileo de Cuarenta Horas
A Nuestra Señora del Buen Camino en Sta Cruz.

Para mañana
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en el Socorro en honra del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis, y por la tarde a las siete Trisagio cantado, sermón por el R. P. Valentín Pérez, ejercicio del Sagrado Corazón, bendición y reserva de S. D. M.
Los días 6 y 7 habrá misas de cinco y media ó ocho y media, a las diez y las once.

Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en el Socorro en honra del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis, y por la tarde a las siete Trisagio cantado, sermón por el R. P. Julio B. Saldaña, procesión, Te-Teum, bendición y reserva de S. D. M.
Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora del divino Amor en S. Felipe Neri.

VICHY SAINT-LOUIS

Estómago-Higado-Intestinos 3
La debilidad nerviosa produce abatimiento y tristez. Tomando «Carne Líquida» del Dr. Valdes García, de Montevideo, se recobran la plenitud de fuerzas y la intensa alegría de vivir.

PARA VIAJES: Cubre-polvos 750 pesetas, trajes a 7, mantas a 10 Can Billa, Sindicato, 31.

Arbitrio Municipal sobre Perros

Los dueños de perros que no se hayan provisto de la placa del arbitrio, podrán hacerlo sin recargo alguno durante los 10 días siguientes al de la publicación del presente anueto.—Palma 3 Junio de 1910.

SOMBRERERIA LLABRÉS

San Nicolás, 40
Se realizan 4.000 SOMBREROS paja de todas clases, a precios sin competencia, como lo tiene acreditado esta casa. No comprar sombreros sin antes visitarla.

EXPLENDIDO LOCAL (planta baja)

A propósito para oficinas ó almacén. Se alquila. Dimensiones: 10'500 mts. largo por igual anchura; total 110'00 mts. cuadrados. Elevación techo 7'500 mts. Luz lateral y zenital. Dependencias auxiliares. Sitio céntrico. Informes: «Casa Anunciadora», Páeico, 8.

TELEGRAMAS

VIAJE DE "LA ALMUDAINA," A PARIS

De Marsella

Marsella 4 a las 20'35

La permanencia de 14 horas mas en esta importante Ciudad francesa ha producido buen efecto a los excursionistas.

Ello nos ha permitido visitar con alguna detención los edificios más notables como son la Catedral, el artístico Palacio de Longchamp, destinado a Museo y el arco de Triunfo.

Marsella 4 a las 18'15

Saldremos mañana a las nueve. Los excursionistas muéstranse satisfechos del resultado de la excursión sintiendo no haya durado más tiempo.

Amengual.

POLÍTICA

Madrid 4 a las 24

Rumores sobre la modificación del gabinete.—Conferencia

En los círculos políticos ha circulado con gran insistencia esta tarde el rumor de una próxima modificación del Gabinete.

Se añade que los señores Canalejas, Burell y Gasset habían celebrado una detenida conferencia.

Se atribuyen al señor Canalejas los propósitos de aprovechar la salida del señor Conde de Romanones para sustituir uno ó dos ministros más.

Con esto se relaciona también la entrevista citada y la ida a Palacio del señor Burell.

Visita del señor Canalejas al señor Merino.—Informe del Supremo sobre varias actas.

El señor Canalejas visitó anoche al señor Merino para informarle de que la Sala del Supremo ha informado favorablemente las actas de Cartagena, Yecla, Tafalla, Mondonedo, Monforte, Laguardia, Tarazona, Enermica, Vélez-Málaga, Castellerols y Calateyud.

Informe sobre el acta de Mahón favorable al señor Hediger

La Sala del Supremo ha informado el acta de Mahón en el sentido favorable a la proclamación del candidato ministerial señor Hediger y en contra del republicano señor Llanos.

Conferencia del señor Burell con don Alfonso.

Se ha confirmado la noticia circulada de que el señor Burell ha celebrado una larga conferencia en Palacio con S. M. el Rey durante esta largo rato.

Esto viene a confirmar la próxima entrada del señor Burell en el ministerio en sustitución del señor Conde de Romanones.

Consejo de ministros

La sesión del Consejo terminó a las ocho y media.

El señor Canalejas y los ministros solo dijeron que se habían ocupado en estudiar el mensaje de la corona.

Añadieron que habían cambiado impresiones políticas y habían aprobado algunos expedientes de escasa importancia.

A pesar de la lluvia que caía al salir los ministros los señores Canalejas, Valarino y Arias Miranda marcharon a pie paseando por Recoletos y calle de Alcalá.

Continuación de la vista de las actas graves

Ante la Sala del Supremo han continuado la vista de las actas protestadas.

La de Salas de los Infantes fué impugnada por el señor González Rothows, defendiéndola el candidato proclamado señor Furnier.

La de Huelva la impugnaron los señores Limón y Dicenta, defendiéndola los señores Moreno y Bueno. El señor Presidente de Sala propuso que solo hablara uno de cada parte.

Así se acordó sosteniendo la nulidad del señor Limón y defendiéndola el señor Moreno.

Se celebró la vista del acta de Quiruga combatiendo la validez del candidato derrotado señor Alvarado.

Ha defendido la validez el señor Suarez Inclán en nombre del candidato reclamado don Joaquín Quiroga.

En la vista del acta de Antequera defendió la legalidad de la elección el candidato triunfante señor Gomez Lombart, impugnándola el derrotado señor Boreas.

Por último se celebró la vista del

acta de Jerez impugnándola el candidato derrotado señor Moreno Menjoza.

Defendió la validez de la elección el señor Perez Asuncio en nombre suyo y en el de los demás candidatos proclamados.

Moret ha asistido a la vista de las actas.—Declaraciones

El señor Moret ha asistido a la vista de las actas protestadas.

Al salir ha declarado que encuentra justificada la reserva que se guarda acerca de los dictámenes del Supremo, pues no conociéndose aisladamente sino en conjunto podrá apreciarse mejor la labor del Supremo evitándose la discusión sobre las decisiones del Tribunal.

Nuevas declaraciones del señor Cobian.—Emisión de obligaciones.—Proyecto de un empréstito.—Impuestos que deben pagar las órdenes religiosas.—La ley de azúcares

El ministro de Hacienda señor Cobian ha hecho nuevas declaraciones sobre sus proyectos.

Ha ratificado su propósito de pedir a las Cortes la emisión de nuevas obligaciones del Tesoro por valor de 81 millones, que importa el déficit con motivo de los gastos de la guerra y la construcción de la escuadra.

Ha añadido que desea que en Octubre se discuta un empréstito de mil quinientos millones.

Tiene además a que las Diputaciones y los Ayuntamientos se sostengan de las contribuciones directas dejando a la Hacienda las indirectas.

Las cédulas personales las pagarán también los menores de edad que posean rentas.

Además sostiene que debe imponerse contribución a las órdenes religiosas por las propiedades, industrias y derechos reales.

Cada congregación, ha dicho, pagará cédula como persona jurídica y además la que le corresponda a cada individuo.

No reformará la ley del señor Osma sobre los azúcares, solo considerará como fábricas aquellas que trabajen treinta días.

Madrid 5 a las 18

«Meeting» republicano

Se ha celebrado un «meeting» republicano en el Frontón Central.

Dicho local estaba completamente atestado de gente, viéndose a muchas mujeres.

En un balcón ondeaba la bandera de la agrupación republicana.

En la tribuna de la presidencia había otras banderas y numerosos estandartes, colocándose debajo la representación de la prensa.

En las afiladas hileras de sillas se sentaban representaciones de los republicanos de Asturias y de otras regiones llegados hoy para asistir al «meeting».

Concurren todos los diputados republicanos de Madrid y los señores Azcárate, Moya y demás personalidades del partido, como también la minoría republicana del Ayuntamiento de esta Corte, (las juntas de los círculos republicanos y otras numerosas representaciones.

El local presentaba imponente aspecto.

Ocupa la presidencia Melquíades Alvarez que ha sido ovacionado al aparecer en la tribuna.

Acto seguido el señor Latorre, previa la venia del presidente, dió lectura a una multitud de adhesiones y de un telegrama del señor Lerroux que son recibidas con nutridos aplausos.

Explica luego el objeto del meeting que se estaba celebrando.

El señor Ramos en nombre de la minoría republicana del Ayuntamiento pronuncia un entusiasta discurso, siguiendo en el uso de la palabra los señores Tapia, Estés, Dicenta y Fernandez del Pozo, quienes dirigen duros ataques al Gobierno por los atropellos realizados en las últimas elecciones para conseguir el triunfo de los candidatos ministeriales.

Se ocupan después de la Real orden recientemente dictada contra las Asociaciones religiosas, calificándola de bafa y escarnio al país republicano y liberal.

Se alude a Melquíades Alvarez pidiendo que se abra con el jefe de los socialistas Pablo Iglesias.

Se oyen aplausos y algunos rumores.

El señor Romero se levanta para hablar, reinando profundo silencio.

Empleza afirmando que los demócratas que hoy rigen los destinos del país van del brazo del señor Maura.

El público prorrumpe en atronadores vivas a la República y a Pablo Iglesias, diciendo que aquella es la única forma para dar tranquilidad al país y por tanto es indispensable que venga la República.

Al dirigir la palabra a los concurrentes Melquíades Alvarez es objeto de una gran ovación.

Dice que está desengañado de que la Monarquía no aspira a democratizarse y dirige duros ataques a Maura y a Canalejas.

Añade que es necesario formar un partido gubernamental republicano. (Se oyen algunos siseos).

Después de algunas interrupciones, terminó el orador su enérgico discurso.

El acto terminó en medio del mayor orden sin haber ocurrido incidentes de importancia.

El señor Canalejas y el Gobernador del Banco

El señor Canalejas no recibió a nadie esta mañana.

Le visitó únicamente el Gobernador del Banco de España con quien celebró una larga conferencia sobre asuntos financieros.

Luego de haber despachado en la presidencia con el subsecretario, los asuntos urgentes, pasó a pie.

Conjeturas sobre la situación política.—Rumores de crisis

La prensa se ocupa de la situación política actual, haciendo cabildos y conjeturas respecto a la orientación del Gobierno.

Un periódico dice que tantas conferencias entre los primates liberales, visitas tantas y venidas desorientan por completo a los aficionados a seguir el curso de la política que viene desarrollando el Gobierno de Canalejas y pregunta si ocurre algo dentro del Gabinete.

También los hombres de negocios andan desorientados al ver la insistente vaja de valores.

Otro periódico pregunta si el ministro de la Gobernación señor Merino ha dimitido la cartera por enfermedad y apunta el rumor de que dicho ministro desea cuanto antes dimitir, esto es, antes de la apertura de las nuevas Cortes y que sabiéndolo Canalejas hace esfuerzos para disuadir al señor Merino para que no dimita; pues si dimita teme que se enrede la crisis como en un cercal.

Dice además dicho periódico que el catarro ministerial ha causado fiebre intensa al señor Canalejas.

Proyecto sobre supresión de exámenes

El proyecto de supresión de exámenes en los Institutos que prepara el conde de Romanones consiste en sustituir aquellos actos por cuatro ejercicios; dos en la sección de Letras y otros dos en la de Ciencias.

Podrán examinarse en el primer ciclo de Letras ó de Ciencias los que se consideren aptos y siendo aprobados podrán hacer pasado un año de ejercicios al segundo ciclo.

Este constará de tres partes: escrito, práctico y oral.

Se da amplias facultades a los examinadores sin limitar el tiempo de duración del examen ni el número de preguntas.

El tribunal lo compondrán, personas de reconocida capacidad y ningún vocal será catedrático en activo; Se les asignará 6.000 pesetas al año.

Madrid 5 a las 24

A las tres de la tarde ha continuado ante la Sala del Supremo la vista de las actas protestadas.

En la de Aviles el señor Eyvachea en nombre del candidato derrotado señor Alvarez impugna la validez.

El señor Pedregal, elegido el defendió.

A las actas de Oviedo pretenden defenderlas los señores Herrero y don Melquíades Alvarez.

El Presidente les advierte que cada acta solo la defenderá un candidato. El señor Alvarez dice que se defenderá a sí propio. Accedió a ello la presidencia. El señor Alas Pumarino impugna dichas actas. El señor Herrero en vista de la de-

fensa del señor Alvarez renuncia hacerlo.

En la vista del acta de Tineo la impugna el candidato derrotado señor Marqués de Nava.

La ha defendido el señor Barcina. Azcárate aplaude la reserva de los informes del Supremo

El señor Azcárate aplaude la reserva que se guarda acerca de los informes del Supremo referentes a las actas enviadas al Congreso.

Entiende que es necesario conocer todos los informes a un mismo tiempo, cuando se sometan a la Cámara, para la crítica ó la alabanza.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 4 a las 24

Don Alfonso de paseo.—Próximo viaje a San Sebastián

S. M. el Rey ha salido esta tarde de paseo marchando después al Tiro de pichón, donde pasó buena parte de la tarde.

Dícese que marchará dentro de breves días a San Sebastián.

La repatriación de las fuerzas de Melilla

Ha quedado acordado el itinerario para la repatriación de las fuerzas sobrantes en Melilla conforme al contingente aprobado.

Según dicho acuerdo entre el jueves, viernes y sábado embarcarán para la Península los regimientos de Saboya y Wad Rás.

Después embarcarán las de Burgos y Guipuzcoa y últimamente embarcarán los tres batallones de Cazadores marchando al campo de Gibraltar.

Madrid 5 a las 18

Director sanitario de Tarragona

Ha sido nombrado Director de la Estación sanitaria de Tarragona don Alfredo Ferrer, médico segundo de la Estación sanitaria de Mahón.

Madrid 5 a las 24

La corrida de hoy

En la corrida celebrada esta tarde se lidiaron toros Miuras, que resultaron buenos excepto el primero que tuvo que ser foqueado.

El diestro Gallito recibió un aviso del Presidente en la muerte del primero en el tercero estuvo bien y en el quinto mostrose algo miedoso.

Manolete estuvo valiente, dando dos pinchazos buenos. En el cuarto quedó herido en un dedo teniendo que rematarlo el Gallito.

Los picadores y banderilleros lo hicieron bastante mal.

Mitín contra las escuelas laicas

Desde Murcia telegrafían dando cuenta de que se ha celebrado un mitín contra las escuelas laicas.

Entre los concurrentes reinó gran entusiasmo.

El orden ha sido completo.

Novillada en la plaza de Tetuán

En la novillada celebrada en la plaza de Tetuán, se lidiaron toros de la ganadería del señor Robles que resultaron medianos.

Tomaron 23 varas, matando cinco caballos.

El novillero Carbonero cumplió, e Infante ha estado trabajador y Eusebio Fuentes ha sido aplaudidísimo, siendo sacado en hombros de la plaza.

La concurrencia era numerosa. El Rey en la Casa de Campo

S. M. el Rey pasó la mañana y tarde en la Casa de Campo, regresando a Palacio al anochecer.

Entrega de una escritura de cesión

Una Comisión de Villagarcía ha entregado hoy al señor Cobian la escritura de cesión de la isla Cortegada a S. M. el Rey.

La semana entrante se firmará dicha escritura.

Para celebrar el suceso se prepara un banquete.

Toros en Vista Alegre

Los toros Izaguirres lidiados en la plaza de Vista Alegre resultaron buenos cumpliendo en la suerte de varas.

Se verificó por dos veces la suerte de Don Tancredo obteniendo gran éxito.

El Mogino estuvo superior, Corcelito regular y Tabernerito bien. La entrada ha sido buena.

Recepción

En la Academia de Ciencias Morales ha tenido efecto la recepción del catedrático señor Aramburu. Ha presidido el señor Groizard. El señor Aramburo pronunció un

brillante discurso sobre el tema: «Actual orientación del Derecho Penal». Le ha contestado el señor Sans Escartin.

Ambos han sido aplaudidísimos.

Fallecimiento

Dicen de Sevilla que ha fallecido en dicha capital la madre del diputado electo por aquel distrito señor Rodríguez de la Borbolla.

Su muerte ha sido sentidísima.

El descanso dominical en el Ferrol

Desde el Ferrol dicen que hoy se abrirán varios comercios en virtud de la autorización que se les concedía para vender en domingo.

Algunos grupos de dependientes se estacionaron frente a las tiendas obligando a las patronos a cerrarlos. Además telegrafiaron al Gobernador de la provincia protestando de que se autorice la venta en domingo.

Mas toros

Desde Zaragoza telegrafían que en la corrida de esta tarde se lidiaron toros Miuras, que resultaron difíciles.

El diestro «Cabeñito» estuvo superior matando, siendole otorgada la oreja cuarto toro.

El «Cortijano» estuvo solo regular y José Montes superiorísimo y valiente, recibiendo un varetazo. Banderillando sobresalió «Avelino».

Madrid 5

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 5 a las 24

Amenaza de huelga

Los obreros picapedreros ocupados en la construcción del cimbrío de la Catedral han amenazado declararse en huelga si el contratista no despide a un encargado de quien se quejan.

El contratista muestra contrariedad ante tal impresión, habiendo acudido al Presidente de la Junta de Reformas Sociales para ver de solucionar el asunto.

Una desgracia

En una fabrica de la calle de cuna el obrero Vicente Font que estaba limpiando una caldera se ha producido quemaduras en todo el cuerpo.

Ha sido conducido a la casa de socorro donde ha sido curado siendo su estado grave.

El tiempo.—Festival suspendido

El tiempo durante la mañana de hoy ha sido espléndido, pero a la tarde cubrió el cielo densas nubes empezando a llover en el momento de salir el vapor correo de Palma.

En la hora en que telegrafío continua la lluvia.

Con tal motivo se ha suspendido el festival de las Bandas en las Arenas.

Pruebas de unos aparatos

En la Estación Central de la Sociedad Anónima de Tranvías, se han verificado esta tarde las pruebas de un aparato para evitar las frecuentes desgracias ocasionadas por los coches de remolque.

El resultado de dichas pruebas ha sido bueno.

Obsequio al jefe de los carlistas de Valencia

Los carlistas han obsequiado hoy con una gira al Tibi-dabo, donde han celebrado un banquete, al señor Simo, jefe de los carlistas de Valencia, quien asistirá al Aplech de Muntalegre.

Explosión de unos petardos.—Alarma.—Detenidos

Anoche en la calle de Campo Sagrado se produjo gran alarma con motivo de fuertes detonaciones, suponiéndose eran debidas a la explosión de nuevas bombas.

Acudieron los serenos y varios individuos de la policía, quienes detuvieron a tres jóvenes, que confesaron haber disparado unos petardos. Los tres quedaron detenidos.

Dos niños intoxicados

En el dispensario de la calle de Sepúlveda han sido asistidos los niños Manuel y José Soler de 6 y 8 años de edad los cuales se hallan intoxicados por haber comido unos tallos de lirios que arrancaron de un jardín de la calle de Viladomat.

El estado de ambos niños es grave.

Sobre el terrismo

El Gobernador civil de la provincia ha dicho a los periodistas que no había nada nuevo acerca de las de-

tenciones verificadas en Pinos-Puente.

Solo se ha averiguado que el detenido Teribas dirigió una escuela moderna del mismo sistema de la de Ferrer.

Una denuncia.—Pesquisas

Un subdito de Venezuela se ha presentado en la Jefatura de Policía denunciando que dos sujetos le han timado 1.150 pesetas. Se practican activas pesquisas para descubrir a los autores.

Corresponsal

ESPECTACULOS

Principales

Compañía cómica-dramática de Carmen Cobeña. Función para hoy.—El Señor Lopez y Los Ojos de los Muertos (estreno). A las nueve menos cuarto. Entrada general, 0'90 ptas.—Id. Paraiso y Tertulia, 0'60 id.

Letras

Cine y Variedades. Todos los días desde las 6 y media y domingos y días festivos desde las 3 y media función por el trasformista Rafael Arcos, la pareja de cantos y bailes Hermanas Muñoz y Cine. Entrada general 20 céntimos.

Balear

Cine y Variedades. Función todos los días a las 6 y media y domingos y días festivos a las 3 y media por Emilia Benito completista, Isabel Ladreria cansonetista el ventrílocuo Felip y Cine. Entrada general 20 céntimos.

La Protectora

Todos los días laborables de 8 y media a 11 y domingos y días festivos de 3 y media a 11 funciones de cinematógrafo.

Para Templo, Colegio, etc.

Bancos madera norte de 3 y medio y 6 metros, cada uno. Precios económicos.—VICTORIA, 4. Tienda de muebles y antigüedades

CONVERSACION FRANCESA

para los opositores de Telegrafos

por

Santiago Candendo

Precio. 2'50 pesetas

De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

LIBROS EN VENTA

en la librería de Amengual y Muntaner

Madrigales, por Jacobo M. Martín-Balado

Libro de las Victorias, por Isaac Muñoz Baladas, por Luis de Oteyza.

A Flor de Vida, por J. Delgado Carrasco.

Sincerato El Parásito, por E. Barriobero y Herrais.

Los ojos del Lazarillo, por Julio Hoyos Carmen, por Francisco Villaspesa.

Madrigales Floridos, por Manuel Monterrey.

La ora Romántica, por Fernando Fortiás.

Como las Nubes, por Julio Rudi Mendilaharsa.

Estampas, por Marqués de Campo.

El Dependiente, por Myrtil Lorlent.

Cofre de Sándalo, por Ramón del Valle Inclán

De mi Villorrio, por Luis C. López.

Experiencias atormentadas, por Pedro Luis de Galvez.

Batalla de Odios, por R. Lopez de Haro

De mi Museo, por Prudencio Iglesias.

El Triunfo, por Alberto Ynsúa.

Senda de tortura, por Benigno Varela.

Un eobardo, por Darío de Gadez.

La Madre, por Santiago Rusinol.

El Marqués de Bradomin, por Ramón del Valle Inclán.

El Barón de Lavos, por Abel Botelho.

Romance de Lobos, por Ramón del Valle Inclán.

Los Cruzados de la Causa, por Ramón del Valle Inclán.

Guerrero, por E. Barriobero y Herrais.

El Mirador de Lindarara por Francisco Villaspesa.